

温暖郑州 身边感动

爱在雷锋超市里延续

本报记者 刘玉娟 文/图

早就听说金水区有一家雷锋超市，昨日，记者走访了它，感受它的浓浓暖意。

昨日上午，记者来到位于信息学院路与农业路交叉路口的雷锋超市，工作人员李兆宏和他的助理正在整理衣物。大冷的天，这儿依然敞开着大门。“天儿这么冷，你们为啥不关上门？”记者问。“一旦有困难群众需要进来挑选物品，我们担心关上门会被他们误认为里面没人。只要有人进来挑东西，我们就打开空调，保证暖和和！”李兆宏说。记者看到，这个“超市”十二三平方米，但布局合理，各项爱心物品在货架上码放得整整齐齐，有崭新的棉被、八九成新的棉衣，还有米面油等生活用品，甚至还有各种图书和学习用品，看上去都很干净整洁。

“来我们这儿的，有环卫工和外来务工者等困难群众。刚刚一位环卫工师傅进来挑件棉衣，穿上一试正合身儿，他很满意，直接穿上走了。”李兆宏说着，拿出两个蓝色的文件夹，里面夹着一页页登记资料。他说，一个是收捐赠台账，一个是物资发放台账，每项台账都做到清楚明了。一页页翻阅这些台账，记者看到



上面不仅记录有许多爱心市民的匿名捐赠，还记录有市内多家爱心企业的多次捐赠，同时还记录有河南工业大学明德先峰青年志愿者协会等多家志愿者团体的志愿捐助。李兆宏介绍说，为深入推进志愿服务活动，为爱心人士提供

爱心平台，在共青团郑州市委的指导下，文化路街道办事处于2013年12月13日成立了雷锋超市，属于团市委雷锋超市爱心联盟分站。这里聚集着社会各界的志愿服务团队，为此他们还建立志愿服务台账，把有服务意愿和绝活手艺的居民登记在册，将家教、维修、法律咨询、医疗等志愿服务摆上柜台。有困难急需援助的居民可来此登记，自由选择服务。

说起雷锋超市的爱心故事，45岁的李兆宏颇多感慨：“12月13日是雷锋超市3岁生日，我们走进郑花社区，为辖区困难家庭送上爱心人士和企业捐赠的米面油和棉衣棉被等慰问品。我从事的是一个充满温暖的职业，我认为我能在这个特殊的工作环境里每天耳濡目染到爱与奉献，是我莫大的幸福！在我们这里，不仅有有价的物质帮扶，更有无形的精神力量，所以这里摆放的不仅是物品，更是温暖和爱心。不少曾经受捐的困难群众，在摆脱生活困境后，又变成了捐献者。有了雷锋超市这个爱心平台，让雷锋们有了家，让困难群众有了家，让社会进入一个用爱回报爱的循环当中！”

坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理



为进一步深入开展城市精细化管理，昨日陇西社区对查处到的占道经营以及违规橱窗广告和条幅进行了逐一清理。 本报记者 刘玉娟 摄

“四部曲”治理街道乱象

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

杜岭中街与华诚街交界处，是郑州市佛学社所在地。在其周边，有29个与佛教活动有关的经营户，集中在华诚街及周边狭窄的道路两侧，经营香纸等。常年积累的旧习，这些商户们随意在路边摆桌子、搭门板、放油桶、建水泥池。尤其是四处飘散的纸灰，不仅需要清扫人员打扫地面一地碎屑，要执法人员维持秩序，而且还要办事处巡消车现场值守。以至于狭窄的道路长期拥挤，让周边的群众长年无法开窗。

随着今年大气污染防治工作的开展，杜岭街道办事处终于找到了一个好办法：群众问题先由群众选择解决办法，然后由城管、执法部门来执行。

首部曲，11月初，杜岭中街社区党支部走访周边居民，29家商户和郑州佛学社，经过多次细致沟通，具体治理方案放在29家商户们面前。

二部曲，11月14日，杜岭中

街社区党支部召开居民代表和商户大会，参会人员表决通过了佛学社周边环境整改方案。之后，城管科和执法中队工作人员向需要执行决议的与会商户宣传了政策规定。

三部曲，5天过去了，29家商户互相观望，并未按照决议内容开展整治行动。城管科和执法中队工作人员集中一天时间对29家商户突出店门摆放的桌子、门板、油桶一并进行了清理，对违建水泥池进行拆除。一天后，20个流动销售车发放给商户，并按照疏导点管理办法对他们提出了要求。

四部曲，整改后迎来的第一次“挑战”是11月29日，农历初一，20个购物流动车都放在商店台阶上，一系列的整治活动让大气污染防治、突店经营、消防安全问题都迎刃而解，居民们打开了那长年从未开启的窗户，拥挤的道路变得整洁而宽敞。

多管齐下改善大气质量

本报讯(记者 刘伟平)近日，二七区福华街街道航海北街社区接到二七区大气污染防治通报，称辖区政通路29号院有型煤堆放。工作人员立即到小区内逐单元排查，在一单元2楼拐角处发现问题后，逐户确认，经过一个多小时的苦口婆心劝说，该住户终于同意现场将堆放的型煤处理掉。

针对大气污染防治工作中存在的薄弱环节和上级部门督查检查发现的问题，福华街街道闻错即改、迅速行动，根据拟定防治方案，划分责任片区，一抓到底、一管到底。

为了使工作更精细，街道完善领导小组，下设网格巡查组、巡防督查组、综合执法组、志愿宣传组四个专项小组，明确责任分工、严防死守；聘用138名协管员，开展全天候不间断巡查，发现问题随查随纠；投入资金110多万元购

置防尘网、租赁垃圾运输车、修整道路、加高阻隔围墙等。街道还成立了劝诫吸烟小分队，由60名工作人员组成，每天上午9点分成5个小组，走上街头对吸烟行人进行劝阻。

街道依托青少年、党员、少年警队等志愿者服务队，开展“你我牵手，共卫蓝天”“大气污染防治人人有责”等主题实践活动，拉起服务防治网，覆盖辖区每一个角落、每一寸土。

为巩固大气污染防治成果，近日，街道联合市政科、执法中队和社区，共出动100余名工作人员，对辖区建筑工地、餐饮饭店、露天烧烤、汽车维修店、喷漆企业进行再排查、再整改。针对前期未整改到位的问题，由执法人员进行现场核查，并积极督促及时整改到位，确保问题不反弹。

“零点夜查”推进污染防治

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张瑞敏)近日，上街区济源路办事处对辖区正兴翡翠城二期、时代广场二期、欧凯龙、御翠园在建工地进行“零点夜查”，确保辖区施工工地大气污染防治工作做到精准有效、科学管控。

此次夜查的内容是：工地是否按照重度污染天气应急预案相关要求停止土石方作业及渣土清运，对场内沙土、建筑材料、垃圾等是否覆盖完全，道路是否存在浮土，围挡是否存在破损、倒塌，管理人员及盯守人员是否在岗到位等。通过夜查，办事处

负责人发现辖区工地能够按照应急预案要求停止土石方作业及渣土清运，但个别工地仍存在物料覆盖不完全、道路清洁不彻底等问题，遂当场责令相关施工单位进行整改落实，并要求街道工地盯守人员做好24小时监督，使之动态达标且不出现反弹现象。

据悉，济源路街道将持续开展“零点夜查”活动，切实加强各类污染管控，严控企业无组织排放、秸秆禁烧、城市道路扬尘等措施，全面做好重污染天气大气污染防治工作。

区街动态

金水区

疏堵结合治理欠薪

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孙雅婷)日前，在金水区人社局二楼会议室，一场由承建公司、包工头和10多名农民工组成的三方人员，正在因工程款拖欠导致的欠薪问题争论不休。好在，一场风暴过后，三方都得到了满意的答复。

年底又到“讨薪季”，尤其是建筑施工企业拖欠农民工工资问题一直是老大难。金水区人社局创新工作管理，坚持疏堵结合治理欠薪。在“疏”上做文章。区人社局劳动监察大队联合劳动争议仲裁院通过送法到社区、送法到工地、送法到企业等活动，面对面为劳动者宣传劳动法规；通过举办用人单位负责人劳动法律法规培训班，强化用人单位履行《劳动法》的自觉性。与此同时，还通过网络、电视、报刊等媒介，常态化宣传劳动法律法规，提高了劳动法规的透明度。

在“堵”上着力。区人社局开展辖区内欠薪企业摸排查行动，并结合排查情况开展清欠行动，及时督促用人单位支付劳动报酬。同时，区人社局劳动监察部门将拖欠农民工工资问题与企业信用体系建设结合，加大惩治欠薪力度。

管城区

11座加油站停业整顿

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘博闻)近日，管城区开展打击整治“黑加油站(点)”专项行动，对11座手续不全加油站下发停业通知书11份。

为进一步消除安全事故隐患，保障人民群众生命财产安全，管城区商务局联合区发改委、区公安分局、区工商质监局、区安监局等部门，制定专项整治实施方案，部署专项整治工作，开展多种宣传形式，大力宣传法律法规、政策规定及非法加油站(点)带来的社会危害，同时公布举报电话，发动群众参与，进行拉网式清查，确保不留死角，消除安全隐患。先后对辖区内15座加油站(点)进行拉网式排查，抽取5座加油站15瓶各型号油品样品，并对11座手续不全加油站下发停业通知书11份，进行停业整顿。

惠济区

开展建设工程安全检查

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张中枢)“凡安全生产制度不落实，出现重大安全事故者，一律依法依规严肃处理；凡是大气污染防治措施不到位，工地扬尘污染治理整改不及时，一律依据大气污染防治办法予以罚款；凡是拖欠工程款、拖欠农民工工资造成重大影响者，一律纳入企业‘黑名单’，实行招投标和建筑市场禁入。”惠济区近日开展双拖欠、扬尘污染治理暨开展岁末年初建设工程生产安全大检查。

按照部署，自即日起至2017年3月31日，惠济区将在全区范围内开展建设工程生产安全大检查，重点检查安全生产许可证制度执行情况、企业安全生产责任制落实情况、建筑工地安全措施落实情况、在建工地安全监管落实情况、应急救援与消防安全情况、扬尘污染治理情况以及食品安全情况等，并在岁末年初开展拖欠工程款、拖欠农民工工资隐患排查，全力保护农民工合法权益不受侵害。

凡人新事

楼栋里的义务保洁员

本报记者 孙志刚 通讯员 马晓丽 文/图

文明习惯的养成，要从生活点滴做起。中原区棉纺路街道办事处年近九旬的张荣堂老人，用自己的双手把所在楼栋打扫得干干净净。

四棉东社区属于老旧小区，没有物业管理，楼道全靠业主自觉。然而，一位89岁的老人却又担当起楼栋的保洁员，把全楼公共通道打扫得干干净净。张荣堂虽是89岁高龄，身体硬朗的他闲不住，看到楼栋有了灰尘，便经常主动清扫，从上到下，一点都不遗漏。看到居民随手乱丢的纸团、烟头、塑料袋，便一点点地捡拾干净。

“年轻人工作忙没空，我有时间，这件事就让我来做吧。”张荣堂说。早在几年前，张荣堂就开始每天拿着扫把清扫楼道，每次都弄得自己一身灰尘，却让楼上楼下变得干干净净。一开始居民还不知道是谁打扫的，后来发现是张荣堂，都十分感动。“一位年近九旬的老人，天天打扫卫生，把大家的楼道清扫得干干净净，我们都不好意思。”有居民感激地说。看到这样的情景，左邻右舍也都不再乱扔垃圾了，每天出入的楼道都能保持得很干净。

张荣堂对记者说，事情虽然不大，总要有人去做，脚下踩着厚厚灰尘，住在这里也不舒服呀。



义卖捐助孤残儿童



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 兰志中 文/图)昨日下午，惠济区残联与区民宗委、区民政局携手社会爱心郑州联邦豫盛食品有限公司在惠济万达广场开展“关注孤残儿童义卖捐助”活动。

活动举办之前，惠济区残联利用宣传彩页和宣传卡，以及微信

群、qq群、短信、微博等形式进行了广泛的宣传，动员社会力量广泛参与。活动当天，现场扯起了横幅，设置了海报，助残志愿者发放宣传材料，市民积极踊跃捐款和参与爱心义卖活动。义卖品是由社会爱心企业郑州联邦豫盛食品有限公司提供的“正是牛排”盒装微商系

列产品，并由企业工作人员现场进行煎制。活动共收到捐赠资金18481.1元，已全部转入惠济区慈善总会的基金账户，专项用于救助辖区贫困孤残儿童。区残联、区民宗委、区民政局还现场救助了10名困难孤残儿童，向每位困难孤残儿童发放救助金1000元。